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Najnovije vesti 
 
Dobro došli na nedeljni brifing za medije Specijalizovanih veća Kosova, na kom želimo 
da vam damo pregled aktuelnih vesti o aktivnostima suda i pružimo priliku da 
postavljate pitanja. 
 
U predmetu protiv Hašima Tačija, Kadrija Veseljija, Redžepa Seljimija i Jakupa 
Krasnićija po optužbama za ratne zločine i zločine protiv čovečnosti, pretresni panel 
je 16. marta naložio produženje mere pritvora određene Kadriju Veseljiju, zaključivši 
da i dalje postoji opasnost da će g. Veselji ometati tok postupka ili izvršiti nova krivična 
dela. 
 
Panel je ostao pri stavu da su odbrani obelodanjeni imena i lični podaci izvesnih veoma 
osetljivih svedoka i da, bez obzira na fazu postupka, puštanje na slobodu optuženog 
koji raspolaže osetljivim informacijama nije poželjno ukoliko panel želi da se 
svedocima pruži efikasna zaštita. S tim u vezi, panel je podsetio na svoj zaključak da je 
svrha mere pritvora da se spreči uticanje na svedoke, što uključuje i svaki pokušaj 
odmazde nad svedocima koji su već svedočili ili pokušaj da se svedoci navedu da 
povuku svoj iskaz. 
 
Iako je smatrao da je mogućnost uticanja na svedoke sada manja, budući da je 
tužilaštvo završilo izvođenje dokaza i u postupku koji se istovremeno vodio, panel je 
podsetio da je zastrašivanje svedoka i dalje redovna pojava na Kosovu, kao i ometanje 
krivičnih postupaka protiv bivših pripadnika OVK, što je problem koji se ne može rešiti 
samo primenom zaštitnih mera.  
 
Uz to, panel je ostao pri stavu da se samo u okviru sistema nadzora komunikacija 
kakav postoji u pritvorskom objektu Specijalizovanih veća komunikacija g. Veseljija 
može ograničiti tako da se u dovoljnoj meri umanji opasnost od ometanja postupka. 
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Panel je uvažio činjenicu da je g. Veselji već duže vreme u pritvoru i imao je u vidu 
potrebu da se postupak vodi na najekspeditivniji mogući način. 
 
Dana 13. marta, sudija pojedinac je odredio nekoliko rokova u predmetu koji se vodi 
protiv Hašima Tačija, Baškima Smakaja, Isnija Kiljaja, Fadilja Fazljijua i Hajredina Kučija 
po optužbama za uticanje na svedoke.  
 
Sudija pojedinac je naložio odbrani da, ukoliko želi da podnese zahtev za odbacivanje 
neke ili svih optužbi u ovom predmetu, učini to do 23. marta. Tužilaštvo zatim treba 
da podnese eventualni odgovor do 25. marta. Sudija pojedinac će odluku po tim 
podnescima doneti najkasnije 27. marta. 
 
U zavisnosti od rešenja takvog podneska i ukoliko odbrana odluči da izvodi dokaze, 
ona do 27. marta treba da dostavi informacije o izvođenju svojih dokaza, što uključuje 
spisak svedoka, informacije o njihovom svedočenju, druge dokaze koje namerava da 
izvede, kao i procenu trajanja izvođenja dokaza. Rok za dostavljanje dodatnih 
informacija i za obelodanjivanje relevantnog materijala je 1. april. Eventualni zahtev 
za usvajanje dokaza bez posredstva svedoka odbrana treba da podnese do 2. aprila 
2026.  
 
Konferencija za pripremu odbrane održaće se tokom nedelje koja počinje 30. marta 
2026.  
 
Uvodna izlaganja timova odbrane, ukoliko se opredele da ih iznesu, biće održana 7. 
aprila, nakon čega će od 7. do 24. aprila 2026. svedočiti svedoci svih timova odbrane. 
Pošto Hašim Tači, Fadilj Fazljiju i Hajredin Kuči još nisu izneli uvodno izlaganje, oni to 
mogu da učine na početku izvođenja svojih dokaza. 
 
Dana 12. marta, sudija pojedinac je odbio zahtev Smakajeve odbrane za redigovanje 
određenih delova transkripata i prevoda dva audio snimka Smakajevih poseta g. 
Tačiju. Konkretno, Smakajeva odbrana je tražila da se izbrišu informacije tužilaštva o 
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tome ko je govornik, o tonu kojim se govori, kao i opisi neverbalnih elemenata, kao 
što su pokreti i radnje. 
 
Sudija pojedinac je uzeo u obzir činjenicu da je odluka o usvajanju celokupnih 
transkripata i prevoda ta dva audio snimka već doneta. Međutim, sudija je podsetio 
da informacije tužilaštva o tome ko govori, kao i opisi tona i neverbalnih elemenata 
koji se čuju na tim snimcima nemaju dokaznu vrednost i da im neće biti pridata 
nikakva dokazna snaga. 
 
Sudija pojedinac je stoga zaključio da Smakajeva odbrana nije dokazala da postoji 
greška u obrazloženju te prethodne odluke, kao ni da je ponovno razmatranje 
neophodno da bi se izbegla nepravda.  
 
Dana 16. januara, sudija pojedinac je delimično odobrio zahtev Tačijeve odbrane da 
se za 11 lica ukine zabrana neprivilegovanih poseta Tačiju u pritvorskom objektu.  
 
Sudija pojedinac je tu zabranu ukinuo u pogledu jednog lica, dok je za ostalih deset 
naložio dalju primenu zabrane neprivilegovanih poseta g. Tačiju.  
 
Sudija pojedinac je podsetio da su te mere određene na osnovu zaključka sudija o 
postojanju dobro utemeljene sumnje da je tih 11 lica preduzimalo nedozvoljene 
radnje kojima je ugrožena bezbednost svedoka u krivičnom postupku. Sudija 
pojedinac je istakao da ta mera ne važi za posete članova porodice i da je ograničenih 
razmera, pošto se odnosi na samo deset osoba. Stoga je sudija pojedinac zaključio da 
se tim ograničenjem ne narušava pravo g. Tačija na porodični život.  
 
Sudija pojedinac je imao u vidu da opasnost da osetljive informacije o svedocima 
dopru do javnosti postoji čak i nakon njihovog svedočenja, pošto se na veliki broj tih 
svedoka primenjuju zaštitne mere, zbog čega njihov identitet ne bi smeo da bude 
dostupan javnosti ni u jednom trenutku. 
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Sudija pojedinac je stoga zaključio da su ostale mere neophodne i srazmerne. 
Međutim, sudija je potvrdio da će aktuelna odluka ostati na snazi samo onoliko koliko 
je to neophodno i srazmerno i najavio da će sledeće preispitivanje mere pritvora biti 
izvršeno nakon završetka izvođenja dokaza u ovom predmetu ili ranije, ukoliko 
Tačijeva odbrana u međuvremenu podnese zahtev za njeno preispitivanje.  
 
Stepen tajnosti ove odluke promenjen je u „javno“ 16. marta i ona se može naći na 
vebsajtu Specijalizovanih veća.  
 
Na kraju, želimo da vas obavestimo da će sledeći brifing za medije biti održan u 
četvrtak, 26. marta, s početkom u 09:30 časova. Transkripti i snimak brifinga biće 
objavljeni na vebsajtu po završetku brifinga. 
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